

唐山市高质量发展招才引智大会举行 44人获聘“唐山市政府特聘专家”

本报讯(燕都融媒体记者闫漪 通讯员肖玉宏)9月26日,第十一届河北省沿海经济带高层次人才交流大会暨唐山市高质量发展招才引智大会启动仪式在唐山世德花

园酒店举行。大会于9月26日-9月27日举办。

本届大会上,来自京津的100名专家、教授携带最新、最前沿的智力技术项目,与

唐山市需求单位线上线下对接洽谈,其中,44名专家被新聘为“唐山市政府特聘专家”。

唐山将以筹办此次招才引智大会为契机,大力实施人才强市战略,更加注重引项

目、引平台、引人才有机结合,以引才引智推动重大项目落地,以重大项目建成聚集高端人才,着力形成人才聚集与项目实施相融互促的良好局面。

“相聚金秋,礼赞丰收” 秦市农民丰收节暨金秋消费季活动举行



本报讯(燕都融媒体记者杨琦 通讯员陈雪 徐莹)秋分时节,瓜果飘香,又是一年丰收季,9月26日,秦皇岛市2021年第四届农民丰收节暨金秋消费季活动在海港区石门寨镇天女小镇隆重举行。

本届丰收节由秦皇岛市委、市政府主办,市农业农村局、中共海港区委、海港区人民政府、秦皇岛市广播电视台承办,区委宣传部、区农业农村局、区旅游文广局、石门寨镇政府协办。以“庆丰收、感党恩、启新程”为主题,知名企业代表、金融机构代表、高等院校代表、农民代表、市民代表等近300人受邀参加了活动,花椒、板栗、软枣猕猴桃、苹果等100余种干果、水果、优质蔬菜参加了展示,5个网红直播间,10个网红线上实时直播带货。

丰收节现场人头攒动,一派热闹景象,核桃、桃、梨、葡萄、板栗等农产品琳琅满目。优质农产品展示区,展示秦皇岛市知名企业农产品;网上直播带货区,网红们在直播间内线上实时直播带货;农夫市集展示区,农民纷纷拿出自家的农产品卖力吆喝。

近年来,秦皇岛市委市政府以实施乡村振兴战略为总抓手,围绕粮食安全、产业提升、乡村建设、农村改革四条主线持续发力。加快产业结构调整步伐,重点打造特色产业集群,7个示范区列入省重点打造的现代农业示范区;7项农产品列入省重点打造的高端精品。19条精品线路纳入全省“春观花”“夏纳凉”休闲农业旅游线路,海港区老君顶-板厂峪休闲农业精品线路纳入中国美丽乡村休闲旅游(夏季)精品景点线路(全省共2条)。

长城脚下古韵悠悠,石河两岸新风浓浓。本届丰收节在海港区石门寨镇天女小镇举办,美丽的景色充分展现了海港区新农村建设的丰硕成果。为了让人们看得见山、望得见水、留得住乡愁,海港区坚持“以水为带、以路为由、由海入山、山海相依、多点融合”的发展思路,推动乡村旅游不断丰富内涵、扩大影响、多业融合,全域旅游的道路越走越宽广。

此外,海港区聚力推进“一带一路一体一中心六园”建设。目前,海港区农业



龙头企业达到34家,发展农民专业合作社和家庭农场140家,覆盖全区72%的农业村,龙凤板栗产销专业合作社自主研发的“干崩栗”获得了国家专利,夏都菌业生产的杏鲍菇获得了国家有机产品认证,海港区还不断拓宽渠道,借助农民丰收节等平台,推介优质农产品,走出海港,畅销全国。

路南倡导学校开展每周1天无作业日

本报讯 据路南发布消息,自国家出台减轻学生作业负担和校外培训负担的“双减”政策,唐山路南区积极贯彻落实,制定相应的实施方案。

一方面科学控制作业总量。学校要确保小学一、二年级不布置家庭书面作业,可在校内适当安排巩固练习;小学三至六年级书面作业平均完成时间不超过60分钟,初中书面作业平均完成时间不超过90分钟。倡导学校开展每周1天无作业日,由学生自行调整放松。另一方面

提高课后服务质量。要从实际出发,坚持“一校一案”原则,制订完善课后服务实施方案。充分用好课后服务时间,指导学生认真完成作业,对学习有困难的学生进行补习辅导与答疑,为学有余力的学生拓展学习空间。围绕帮助学生培养兴趣、发展特长、开拓视野、增强实践,开展丰富多彩的科普、文体、艺术、劳动、阅读、兴趣小组及社团活动,满足学生多样化需求。

路南区学校从各自实际和已有特色

的基础上,灵活开展不同形式的课后服务内容。以万达小学为例,学校在体育足球特色项目的基础上,同唐山文旅体育发展有限公司达成校企合作,不仅为各年级学生提供了多达20余种丰富多彩的社团活动,还将部分课程转移到了条件更好的专业场馆。

路南区将持续结合实际,积极回应社会关切,切实保障“双减”政策全面推进,落到实处,促进课后服务综合立体化发展,实现课后服务全覆盖。

资讯

今年5000名妇女 将在家政领域就业

本报讯(通讯员王晓艳)今年以来,唐山市将“大力发展‘唐山福嫂·巾帼家政’”工作列入“我为群众办实事”实践活动聚焦办好的10件民生实事之一,以女性人才培训为着力点,大力培树家政龙头企业和唐山知名品牌,不断满足人民群众多层次、多样化服务需求。

到2021年底,全市将引领带动妇女参与集中培训1.6万人次,带动5000名妇女在家政服务领域实现就业,有组织向京津输送从业人员220人次以上。培树唐山福嫂先进典型120个以上,实现受益妇女群众11万人。

据悉,唐山加大培训力度,组织开展巾帼家政基地、唐山福嫂推选活动,实施“唐山福嫂 巾帼家政”大宣讲,实施家政服务品牌培育计划,积极搭建“唐山福嫂”交流平台。开展职业技能竞赛,市、县有关部门协同组织开展各级各类巾帼家政技能竞赛活动,以赛促训、以赛促学,提升家政从业人员职业技能水平,形成“比学赶超”的良好氛围。深化京津冀家政劳务协作工作,放眼京津家政市场拓宽就业渠道。

唐山环境监控中心 获评市科普教育基地

本报讯 据生态唐山微发布消息,近日,唐山市2021年全国科普日市级主场活动“云启动”活动正式启动。启动仪式上,与会领导为2021年唐山市最美科技工作者、唐山市科普教育基地,科普中国优秀信息员代表颁发证书和牌匾。经过唐山市环境规划科学研究所与唐山市环境监控中心的积极申报、紧密配合,唐山市环境监控中心成功获评唐山市科普教育基地。

唐山市环境监控中心是唐山市生态环境局下属事业单位,前身是唐山市环境监测中心站,成立于上世纪70年代,建站已近50周年。中心位于唐山市区内,占地面积共约4000平方米,主楼建于1980年,包括办公区和实验室,其中,实验室面积超1000平方米。

唐山市环境监控中心承担着全市大气、水、土壤、噪声、辐射、固废等环境监测工作,并负责开展污染源监督性监测,环境执法监测以及突发环境事件的应急监测等,为唐山市大气污染防治、清水润城、土壤攻坚战等环境治理工作提供了可靠的数据支撑。

唐山市环境监控中心是生态环境部环保设施公众开放单位,本次获评唐山市科普教育基地后,将继续规范科普教育基地建设,完善和落实科普工作管理制度,充分发挥环保知识普及教育功能、宣传阵地导向示范作用。